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За сучасних умов господарювання банківська система є одним із важливих чинників 

розвитку економіки  країни, а тому подальший розвиток економіки безумовно залежить від 

стану та ступеня ефективності її розвитку. Підхід до визначення сутності поняття 

прибутковості банківського бізнесу у різних науковців різниться. Узагальнюючи їхні 

погляди, можливо трактувати прибутковість банківського бізнесу як своєрідний індикатор, 

що характеризує фінансові результати діяльності, а також є матеріальною основою його 

подальшої роботи та визначення рейтингу на банківському ринку [1;2;3;4]. 

З метою очищення та підвищення фінансової ліквідності банківського сектору НБУ в 

2014 році розпочав процес реформування банківської системи. У період з 2014 по 2017 роки 

банківський сектор був збитковим. У 2014 році сукупний збиток банківського сектору 

складав 33,1 млрд. грн., у 2017 році - 26,5 млрд.грн. За даними НБУ, у 2018 році чистий 

прибуток платоспроможних банків України становив 21,7 млрд. грн. [5].  

За I півріччя зменшилася кількість та частка збиткових банків. Так, з 76 банків, 

платоспроможних на 1 липня 2019 року, 66 банків були прибутковими та отримали чистий 

прибуток 31,9 млрд грн., що перекрило збитки 10 банків на 0,9 млрд. грн. [5]. 

Найприбутковішими банками у 2018 році стали ПриватБанк с розміром прибутку 11,7 

млрд.грн., Райффайзен Банк Аваль  - 5,1 млрд.грн,  Укрсиббанк - 2,7 млрд.грн., ПУМБ - 2,0 

млрд.грн, ОТП Банк - 2,0 млрд.грн., Креді Агріколь Банк 1,4 млрд.грн.[5]. 

Зростання прибутковості банківської системи у 2018 році стало можливим за рахунок 

скорочення відрахувань до резервів при стабільному зростанні процентних і комісійних 

доходів, активного нарощування роздрібного та відновлення корпоративного кредитування, 

зростання доходів від операцій з цінними паперами. Обсяг відрахувань банками в резерви 

скоротився більш ніж удвічі - з 49,2 млрд. грн. у 2017 році до 23,7 млрд. грн. в 2018 році. При 

цьому чистий процентний і комісійний доходи банківської системи збільшилися в 

середньому на 38%. Основним джерелом процентних доходів є доходи банків від 

кредитування юридичних осіб (46% від загального обсягу), вкладень в цінні папери (27%) і 

кредитування фізичних осіб (26%) [5]. Отже, висока динаміка зростання процентних доходів 

зумовлена наступними чинниками: високий спред між відсотковими ставками за активами й 

зобов’язаннями банків у роздрібному сегменті та значний попит на роздрібні 

кредити. Зростання комісійного доходу зумовлене збільшенням обсягів безготівкових 

платежів, а також стрімким розвитком споживчого кредитування, що генерує значні комісії.  
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